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[1] Si considera en Rq[x] las siguientes bases
a={x,2%,2*> -1} y B={x—1,24+2,2° — 1} entonces
(a) Determine [I]3

(e

(b) Encuentre [I)2[2% + = + 3],

Solucién: Calculemos Primero [1 ( 2 — 1] 5)

[#]5 = a(z — 1) + b(z + 2) + c(2? —1):2b—a—c+(a—|—b)x+c:v

2b—a—c=0
(a+b) =1, Solucién es: [a:%,bzé,CZO]
c=0
[@?], =a(z —1) +b(z +2) +c(2® = 1) =2b—a—c+ (a + bz + ca?
2b—a—c=0
(a—l—b):(l) , Solucién es: [a:—%,bz %,c:l]
CcC =

[172—1}6:a(a:—1)+b(z+2)+c(z2—1):2b—a—c+(a+b):1:—|—c:c2
2b—a—c=-1

(a+b) =0, Solucién es: [a =b=0,c=1]
c=1

Luego la matriz cambio de base es: [I ]Z =

O Wl
= Qoo =
= O O

Asi para encontrar [I]g [2% 4+ 2 + 3] N
(2 +2+3) =ar+ bz’ +c(2? — 1) =ba? —c+ca® + ax

—c=3
a=1 ,Solucibnes: [a=1,b=4,c=—-3]
b+c=1
1
Luego [x2 +x+3}a = 4 y
-3
2 1 2
2 _1 9 1 _2
ivovs, = 4 Lo )[4 = &
0 11 -3 1
[2] Dado el siguiente sistema de ecuaciones:
x = -A-1
-z + (A=-3)y - z = A (%)
-z — (A+2)z + (A+1) = A
w = -2

lCada problema vale 1.5 puntos
Tiempo 120’



oo o

Determine los siguientes conjuntos

(a) S1={X € R|(x) tiene solucién}
(b) S2 ={A €R|(x) no tiene solucién }

Solucién:
1 0 0 0 -A—-1
. . . -1 A-=-3 -1 0 A
La matriz ampliada de este sistema es: _\ 0 A—2 A41 ]\
0 0 0 1 -2
Escalonando obtenemos que
1 0 0 0 —-x-1 1 0 0 0 —-x-1
-1 A-3 -1 0 A b s 1 +1 0 x-=-3 -1 0 -1
A0 —A=2 A+1 A 2 2 -A 0 =A=2 A+1 A
0 0 0 1 -2 0 0 0 1 -2
1 0 0 0 -A-1
0 A—3 -1 0 -1
el Nl o 0 _x_9 A1 A—AA+1) ()
0 0 0 1 -2
Si A =3 en (xx). Se tiene la matriz
10 0 0 —4 10 0 0 —4 100 0 —4
00 -1 0 -1 00 1 0 1 001 0 1
00 5 4 -9 |2 77 Tl g 54 g |BTTEENRY G g o 4 g
00 0 1 -2 00 0 1 =2 0 0 0 1 -2
Luego, el sistema no tiene solucién, pues p(A4) # p(A|B), es decir 3 € Sy
Si A # 3 en (#*). Seguimos escalonando, es decir obtenemos
0 0 0 -A—1 10 0 0 -A-1
A-3 -1 0 -1 e Lo fo1 - 0 -+ (5 %)
0 —A—2 A+1 A=AA+1) |7 23210 0 =A—2 A+1 A=-AA+1)
0 0 1 -2 0 0 0 1 -2
Si A = —2 en (x * %) obtenemos que
100 0 —-Xx-1
01 %+ 0 :
0 00 -1 —4
00 0 1 -2
Luego, el sistema no tiene solucién, pues p(A) # p(A|B), es decir —2 € S

Si A # —2 en (% % %) seguimos escalonando
10 0 0 -A-1
0 1 —-1 0 1
ls ¢ == AP A bay
H) 0 0 1 -(A+2) —(A+2)
0 0 0 1 -2



—A—-1

1 0 0 0 “A-1 10 0 0
_ 41 (AZAQAD) 1 1 (A=A(A+D)
Iy« lo + I I 0 s+ 5 () Iy e isp L, O 00 sts + 3t (C5g )
- 0o 0 1 XN A=A+ (A +2) 0 0 1 0 AAQ+D) 5 A4l
—>F2) —(>F2) —(3+2) A+2)
0 0 0 1 2 0 0 0 1 —2
Finalmente,
(1) 1 =R~ {-2}U {3}

(b) Sz ={-2}U{3}

[3] Si W ={(a,b,c,d) € R* | a — b= c+d} <R* Usando el producto interno usual

a) Determine Py .
b) Calcule d((1,0,0,0), W).

Solucion:

Primero debemos determinar quienes son los generadores de W.

weW <= u=(a,bc,deR*Na—b=c+d
<« u=(a,bc,decRNa=b+c+d
— u=(b+c+dbc,d) N\beRAceRAdER
<— u=5(1,1,0,0)+¢(1,0,1,0) +d(1,0,0,1) A\beRAceRAJER
— w({{(1,1,0,0),(1,0,1,0),(1,0,0,1)})
Luego W = ({(1,1,0,0),(1,0,1,0),(1,0,0,1)})

donde {(1,1,0,0),(1,0,1,0),(1,0,0,1)} es base de W pero no es ortogonal, por lo tanto debemos ortogonalizarla
recordando el producto interno dado

wp = (1,1,0,0)
((1,0,1,0),(1,1,0,0)) 1 1
= (1,0,1,0) — 1,1,0,0) = =,—=,1,0
w2 (1,0.1,0) =53 0.0). ooy b OO = (31
((1,0,0,1),(3,—%,1,0)) (1 1 ) ((1,0,0,1),(1,1,0,0)) (1 11 )
= 1707071 - _7__7170 - 1717070 = _7__7__71
v ( ) <(%a_%7150)7(%5_%7150)> 2 2 <(1a170a0)7(1a170a0)>( ) 3 3 3
Luego,

Py(a,b,c) = (())’O» (1,1,0,0) +

<(a,b,c,d),(%,
(3 =3 -3 (

A
B 3a+b+c+d a+3b—c—d a—b+3c—d a—b—c+3d
B 4 ’ 4 ’ 4 ’ 4
Finalmente,

3111 1 1 1 1 1

d(1 - |la (2,220 =l(5 -5 - =) ==

( 705070) H( 705070) (4’4’474)“ H<4, 47 4, 4>H 2
. . . 1 0 0 0 . ;
[4] Sise consideraW = {A € My(R)| A" = A} < My(R), M = 10 ) N = 1 0 y definimos T': W — R

tal que T'(A) = (tr(A),tr(AM),tr(AN)) entonces demuestre que T' es un isomorfismo.



Solucién: Observamos que

t
t [ a b a b [ a b
AelW «— AEMR(Z)/\A_A<:>A_(C d)eMR(z)A e d _(C d>

)
= a=(en)em@n(y o) =(eh)=a=(0 ) meno=c
Luego,

v - (5 8 emmemnaes (1 0)-(1).(3 D))

Ademaés si,

10 0 1 00 00 a b 00
“(0 0)“’(1 0)”(0 1)_(0 O):>(b d>_(0 0>:>"_b_d_0
3

Por tanto dimg(W) =

Ahora podemos intentar conocer mejor 7', asi para A = ( Z Z ) € W, tenemos que

() = (0 a)e (s o) (L o) (5 a)(1 o))
SR HEE)

Para verificar si T' es 0 no un isomorfismo debemos verificar primero que T es transformacién lineal entonces

dadosA=( @ 2 Yew . B=(% Y \ewyrer
b d Yy ow

b+y d+w
_ Ty
- 7(5a)er (5 )

T()\(Z Z)) - (Aa+)\d,)\a—)\b,/\b):)\T(<Z

Luego, T es una transformacion lineal

<( a+z b4y >) =(a+d+zx+w,a—b+z—y,b+y)
a
b

SIS

))

Determinemos el ker(7'), para verificar la inyectividad de T

):(0,0,0)

SIS

A € ker(T) AEWAT(A) = Ops <> A = (Z Z)eWAT(Z

N
= (g
= a=(

= a=(
LuegoKer<T>:{(g g)}

Asi T es inyectiva y como dimg(W) = dimg(R?) = 3 entonces por el Teorema de la Dimensién, T es también
sobreyectiva i entonces un isomorfismo.

e WA (a—d,a—b,b) =(0,0,0)

b
d
b
Y ewnasimamo
0
0

OO o



